



买年货，越土越有味道 年货采购游线路新鲜出炉

文 / 本报记者 周乐乐

虽然还有一个多月才过年，心急的旅行社却已经开始结合周边景点在推新线路了，边旅游边采购年货，听着挺诱惑吧。那么，杭州周边有哪些地方既能游玩又能采购年货的？

绍兴安昌古镇

【冷冷的冬日，去安昌古镇暖一壶黄酒，嗑点瓜子，嚼几块腊肠，躺在暖暖的阳光中发呆，看看河道里泛起的涟漪，恐怕是再惬意不过的生活了。而现在漫步安昌老街，满街飘香的年货已能让让人感受到浓郁的年味了，为期3天的第十届安昌腊月风情节即将于2009年元旦开锣。】

买什么 安昌古镇有着自己的一大特色，那就是浓郁绍兴风味的腊肠、腊肉、咸鱼、咸鸭、年糕、粽子等土特产，尤其出名的就是这里的腊肠。腊肠都是当地居民手工制作，肠衣选用优质猪小肠，灌以猪后腿精瘦腿肉制成的肉糜。香肠灌好后就挂在自家房前的河边，这里通风，可以很快吹干水份，便于保存。一到了腊月里，一串串腊肠挂在门前，自然就成为一道独特的风景了。而腊鱼的原料并非常见的青鱼，而是鮰鱼，鲜嫩不油腻，绝对是佐酒的好菜。

据说腊肠蒸着吃是最香的。有多好吃？让数字来告诉你吧：据绍兴县提供的数字，安昌古镇的腊肠一年的销售量在20万公斤左右，按每公斤80元计算，一年的销售额就在1600万元。

周围逛逛 风情节期间，安昌古镇将有丰富的民俗活动，比如完全依照传统仪式举行的水上婚礼，而古镇人迎接新年的热闹景象，如裹粽子、灌腊肠、扯白糖等也将引入更多的趣味元素。此外，大家还可以

看到社戏、莲花落等表演，古镇内河里的龙舟表演也是另一大看点。特别要说明的是，古镇免收门票！

除了风情节，古镇的师爷文化博物馆也值得一逛。安昌古镇自十多年前开发以来，以其独有的风貌名扬江南，但由于开发规模不大，一直在乌镇、周庄等之后。不过近年，古镇以许渭、龚萼、马逸臣等著名师爷的名气，已经将绍兴师爷作为古镇开发的一种新资源。

参加旅行团的话，还会安排大家去游览鲁迅故里，重温文豪当年生活的真实情境。中餐则是以“梅干菜鲜黄酒香”而闻名的绍兴风味菜，而当地现炸的臭豆腐保证能让你的齿颊间满是独特的豆制品清香。

怎么去 杭州国际旅行社每周六发团，现在在搞特价88元/人（原价158元/人），大家可以登录<http://www.yitour.net/>查询线路信息。自驾的话从三桥上机场高速，转到杭甬高速（往宁波方向开），到柯桥下高速，右转不远处就是安昌古镇啦。

农夫乐园的“火爆年货会”

【今年9月才刚刚开园的农夫乐园对杭州人来说还比较陌生，不过这可是浙江首家以农业为主题的公园，一期开发260余亩，被业界称为“乡村休闲游的‘航母’”。】

买什么 年前，农夫果园将组织余杭当地各个农庄以及农产品制品工厂设摊，本鸡本鸭本猪肉、冬笋年糕老南瓜，还有农

民家里自腌的咸肉，现场做的豆腐、红曲酒，保准是最新鲜、最正宗、最便宜的年货，又或者你还可以直接去农民家里采购呢！

周围逛逛 景区内，除了年味十足的风情表演，还有鸭子赛跑、小猪跳水等小动物表演，以及颇有少数民族特色的部落风情表演，代表余杭传统民间文化——拳船表演（非物质文化遗产），也将表现良渚先民的生活。

当然，良渚文化博物馆也不能错过，博物馆位于良渚遗址西南侧，共设有“发现求真之旅”、“走进良渚古国”和“良渚文明传天下”三个展厅，里面展示良渚文化时期的农业、手工业、生态环境，出土的玉器、黑陶、石器等精品和部分研究成果，以及复原的典型墓葬。

怎么去 自驾的话从莫干山路向北经104国道往前，也可乘公交313、348至良渚公交站下。届时，旅行社也会有相关线路推出。

千岛湖小村里的大礼物

【过年前，去小村里总能找到最有特色的土产，要是去千岛湖就选对地方了。千岛湖临岐镇的临岐村、浪川乡的芹川村，可有不少好吃好玩的在等着你。】

买什么 大到土鸡、有机鱼，小到柿子干……千岛湖可是一个琳琅满目的年货屋。据了解，那里的开元度假村还给这些特产进行包装，已经形成了自主品牌，用来送

礼可是绝对体面。目前，度假村推出的自产品牌年货已经达到三十多个品种，其中包括小虾皮、辣石斑鱼、烤鱼片、白鱼干、有机鱼、蕨菜、野菊花、葛粉、罗汉笋、玉米汁等，基本包括了千岛湖当地的土特产品。

周围逛逛 你有多长时间没看过社戏了？你有多长时间没烤过炕火了？你有多长时间没有无拘无束地放过鞭炮了？去千岛湖走走吧。

千岛湖属浙西低山丘陵区，历史上由于山水阻隔，形成了数以千百计的源坞和“十里不同风，八里不同俗”的风土民俗。有近800年历史的芹川村，目前尚有大量的建于明清时期的古民居，斑驳的墙壁、幽深的屋弄，还有黑黑的梁木，都让人体验着古建筑生动的灵魂。

舞竹马、唱睦剧在这里也非常盛行，大家挤人看社戏，鲁迅笔下的一幕会让你身临其境的。而新年推出的尝农家菜、看社戏、推独轮车、打麻酥糖、骑乡间牛车……一系列活动会让游人乐不思蜀；不怕冷的可以去试试抓山溪蟹，想想看，小溪的水是凉凉的，翻开一块小溪石，出现在你面前的是一只活生生的螃蟹和小鱼，这些蟹特别好养，抓到带回城里的家，养在鱼缸里，回忆农村的幸福生活。

怎么去 自驾车前往者可以沿320国道过杭富收费站，在富阳横亭立交桥处，走右道往新登方向，在松溪上05省道，过05省道桐庐收费站到淳安千岛湖镇。也可报名杭州几家旅行社的千岛湖游，线路里均有相关介绍。